
1 
 

 

Αθήνα, 29/7/2022 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Εθνικής Άμυνας κ. Νικόλαο Παναγιωτόπουλο 

Θέμα : “Αρμοδιότητες και αξιολόγηση στελεχών της πρώην Μονάδας Εσωτερικού Ελέγχου 

του Υπουργείου Εθνικής Άμυνας”. 

Με την υπ’αριθμ. πρωτ, 6754/21-5-2021 ερώτησή μας, σας είχαμε θέσει τα ζητήματα που 

προέκυπταν από την λειτουργία της Μονάδας Οικονομικού Ελέγχου του Υπουργείου Εθνικής 

Άμυνας. Η Μονάδα αυτή, συστάθηκε τον Δεκέμβριο του 2014 και ουσιαστικά λειτούργησε επί 

κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ. Μάλιστα, στρατιωτικοί στελέχη της μονάδας αυτής, 

αποσπάστηκαν στην Εισαγγελία Εγκλημάτων Διαφθοράς για την υποβοήθηση του έργου της, 

ως ειδικοί επιστήμονες με βάση τον ν. 4022/2011. Παρά το ότι στη συνέχεια, με απόφαση της 

σημερινής ηγεσίας του Υπουργείου Εθνικής Άμυνας, επήλθαν αλλαγές στη Μονάδα Εσωτερικού 

Ελέγχου με την τότε μορφή της, σύμφωνα με δημοσιεύματα, στελέχη που υπηρετούσαν στη 

Μονάδα αυτή, ουσιαστικά παρέμειναν στις ίδιες θέσεις που ήδη κατείχαν, με αποσπάσεις στην 

Εισαγγελία Οικονομικού Εγκλήματος ως ειδικοί επιστήμονες. Ο δε τρόπος επιλογής των 

ειδικών αυτών επιστημόνων, καθώς και η αξιολόγηση της αποδοτικότητάς τους στη θέση αυτή, 

με στόχο την βέλτιστη προστασία του δημόσιου συμφέροντος, δεν ήταν σαφείς. 

Απαντώντας στην ανωτέρω ερώτηση, το Υπουργείο Εθνικής Άμυνας ανέφερε ότι η 

ΜΕΕ/ΥΠΕΘΑ καταργήθηκε μετά το ΠΔ 91/2018 και έκτοτε λειτουργεί η Υπηρεσία Εσωτερικών 

Υποθέσεων ως ο καθολικός διάδοχός της. Ανέφερε επίσης ότι από τον Απρίλιο 2015 στελέχη της 

ΜΕΕ/ΥΠΕΘΑ, κατόπιν ορισμού τους από την Εισαγγελία Εγκλημάτων Διαφθοράς του 

ν.4022/2011 (νυν Τμήμα Οικονομικού Εγκλήματος της Εισαγγελίας Εφετών Αθηνών), 

διατέθηκαν ως ειδικοί επιστήμονες του άρθρου 2, παρ. 3 του ν.4022/11 για την υποβοήθηση του 

έργου της. Απορρέουσας της θεσμικής μετεξέλιξης της ΜΕΕ σε ΥΕΥ, τέσσερις (4) αξιωματικοί, 
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δύο (2) του Στρατού Ξηράς και δύο (2) της Πολεμικής Αεροπορίας, διατιθέμενοι, μέχρι τότε, 

στην Εισαγγελία θεωρητικά ανήκοντες στη ΜΕΕ, μετατέθηκαν στο ΣΓ ΥΕΘΑ. Από τον 

Ιανουάριο 2019 δε, οπότε και υλοποιήθηκε η μετάθεση των, μέχρι εκείνη τη χρονική στιγμή, 

τελικώς εναπομεινάντων αξιωματικών από την ΥΕΥ/ΥΠΕΘΑ στο ΣΓ ΥΕΘΑ, δεν υφίστανται 

πλέον αξιωματικοί οι οποίοι να ανήκουν οργανικά στη δύναμη της συγκεκριμένης Υπηρεσίας 

και να έχουν διατεθεί προς συνδρομή στο Τμήμα Οικονομικού Εγκλήματος της Εισαγγελίας 

Εφετών Αθηνών ως ειδικοί επιστήμονες / εμπειρογνώμονες.  

Από την ανωτέρω απάντηση του Υπουργείου, προκύπτει ότι υπάρχουν Αξιωματικοί, που 

πριν υπηρετούσαν στη Μονάδα Εσωτερικού Ελέγχου (ΜΕΕ) και σήμερα υπηρετούν στο ΣΓ 

ΥΕΘΑ. Δεν προσδιορίζεται ωστόσο αν οι Αξιωματικοί αυτοί, μετά την πάροδο πέντε και πλέον 

ετών παραμένουν στη θέση τους εξακολουθώντας να παρέχουν συνδρομή στους δικαστικούς 

λειτουργούς. ποιες είναι σήμερα οι αρμοδιότητές τους και αν εξακολουθούν να είναι οι ίδιες με 

αυτές που είχαν κατά τη λειτουργία της ΜΕΕ. Γεγονός που είναι κρίσιμο, αν ληφθεί υπ’όψιν ότι 

ο Υπουργός είχε δηλώσει σύμφωνα με τον Τύπο, ότι “η υπηρεσία αυτή είχε συσταθεί με μόνο στόχο 

να ασκεί διώξεις”. 

Τέλος, από την ανωτέρω απάντηση του Υπουργείου, δεν προέκυψε επίσης αν έχει 

αξιολογηθεί η αποδοτικότητα του θεσμού των ειδικών επιστημόνων που προέρχονται από το 

ΥΠΕΘΑ και εργάστηκαν για την υποβοήθηση του έργου της Οικονομικής Εισαγγελίας, παρότι 

η αξιολόγηση της αποδοτικότητάς τους είναι κρίσιμη για την προστασία του δημόσιου 

συμφέροντος και οι προβλέψεις του νόμου για τα χρονικά όρια ολοκλήρωσης των υποθέσεων 

είναι σαφείς. Το Υπουργείο αναφέρθηκε στην απάντησή του σε αξιοκρατική αξιολόγηση , χωρίς 

ωστόσο να προσδιορίζει ποια είναι τα τυπικά και ουσιαστικά τους προσόντα και που 

προβλέπονται αυτά. Την ίδια στιγμή, καμία απάντηση δεν δόθηκε στο ερώτημα περί του ποια 

είναι η Υπηρεσία ή ο φορέας όπου υπάγονται τα στελέχη αυτά και ποιος είναι ο ιεραρχικός τους 

προϊστάμενος, το οποίο περιλήφθηκε στην ανωτέρω ερώτηση, δεδομένου ότι οι αξιολογήσεις 

όλων των Στελεχών των Ενόπλων Δυνάμεων γίνονται από την Ιεραρχία. Ωστόσο το Υπουργείο 

ανέφερε ότι η αξιολόγηση των στελεχών αυτών γίνεται από τους εποπτεύοντες εισαγγελείς, 

χωρίς και πάλι να προκύπτει με ποια κριτήρια γίνεται αυτή και με βάση ποιο νομοθετικό 

πλαίσιο. 
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Κατόπιν αυτών, ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Ποιες είναι οι αρμοδιότητες των στελεχών που προέρχονται από την ΜΕΕ του ΥΠΕΘΑ 

και σήμερα υπηρετούν στο ΣΓ ΥΕΘΑ; Έχουν διαφοροποιηθεί οι αρμοδιότητες αυτές σε 

σχέση με το παρελθόν, δεδομένου ότι η ΜΕΕ καταργήθηκε;  

2. Ποια είναι τα τυπικά και ουσιαστικά προσόντα που πρέπει να διαθέτει κάποιος Ειδικός 

Επιστήμονας και που προβλέπονται αυτά; Οι εν λόγω Ειδικοί Επιστήμονες που 

συνδράμουν τους δικαστικούς λειτουργούς επιλέγονται από το ΥΠΕΘΑ ανάλογα με τη 

φύση και τις ανάγκες κάθε υπόθεσης ή αναλαμβάνουν οι ίδιοι όλες τις υποθέσεις; 

3. Με δεδομένο ότι στο Στράτευμα υπάρχει πάντα ιεραρχία, ποια είναι η Υπηρεσία ή ο 

φορέας όπου υπάγονται τα στελέχη αυτά και ποιος είναι ο ιεραρχικός τους 

προϊστάμενος;  

4. Έχει αξιολογηθεί η αποδοτικότητα των ειδικών επιστημόνων από την ιεραρχία του 

ΥΠΕΘΑ και αν ναι ποια ήταν τα αποτελέσματα της αξιολόγησης αυτής; Πού 

προβλέπεται η αξιολόγηση των Ειδικών Επιστημόνων από τους Εποπτεύοντες 

Εισαγγελείς και με βάση ποια κριτήρια γίνεται; 

 

Οι Ερωτώντες Βουλευτές 

 

Δημήτρης Κωνσταντόπουλος 

 

Βασίλης Κεγκέρογλου 

 

 




